
 

 

Αθήνα,  21 Μαΐου 2025 

 

Βουλευτής: Μαρία – Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Κοινοβουλευτική Ομάδα: Νέα Δημοκρατία 

Εκλογική Περιφέρεια: Επικρατείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Πολιτισμού  

Θέμα: Εργασίες ανάδειξης του αρχαιολογικού χώρου του Ναού της Αφροδίτης στο 

κέντρο της Θεσσαλονίκης. 

Αξιότιμη Υπουργέ,  

Σύσσωμη η κοινωνία της Βόρειας Ελλάδας χαιρετίζει τις πρωτοβουλίες του 

Υπουργείου Πολιτισμού για την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της ευρύτερης 

περιοχής της Μακεδονίας και της Θράκης.  

Η υλοποίηση έργων αξίας 150 εκατομμυρίων ευρώ για την αποκατάσταση των 

αρχαιολογικών μνημείων της Βόρειας Ελλάδας, από κοινού με την δρομολόγηση 

υλοποίησης του προγράμματος ανάδειξης αρχαιοτήτων «Πολιτιστική Εγνατία» που θα 

υλοποιηθεί και στη Θεσσαλονίκη αποτελούν σημαντικά βήματα προς αυτή τη 

κατεύθυνση.  

Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας, παράπονα που δεχόμαστε σχετικά με 

την εικόνα εγκατάλειψης που παρουσιάζει ο αρχαιολογικός χώρος του «Ναού της 

Αφροδίτης» που βρίσκεται επί της οδού Καραολή και Δημητρίου των Κυπρίων, 

πλησίον της Πλατείας Αντιγονιδών στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. 
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Συγκεκριμένα ο αρχαιολογικός χώρος του «Ναού της Αφροδίτης» αποτελεί τον 

μοναδικό σωζόμενο ναό ελληνικού αρχιτεκτονικού στυλ στη Θεσσαλονίκη που 

σώζεται σε πληρότητα σχεδόν 90% και χρονολογείται από τον 1ο αιώνα π.Χ. Το 

μνημείο, παρά το γεγονός πως αποτελεί έναν αρχαιολογικό θησαυρό στη Βόρεια 

Ελλάδα, παραμένει για δεκαετίες μπαζωμένο και αναξιοποίητο ενώ η εικόνα του δε 

θυμίζει αρχαιολογικό χώρο. 

Μάλιστα το έργο της ανάδειξης του μνημείου έχει ενταχθεί ήδη σε ΕΣΠΑ από την 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης, ωστόσο εκκρεμεί σχετική άδεια από τη 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ώστε να εκκινήσει η διαδικασία υλοποίησής του. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

- Υπάρχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου ανάδειξης του 

αρχαιολογικού χώρου του Ναού της Αφροδίτης; 

 

 

Με εκτίμηση, 

Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Βουλευτής Επικρατείας Ν.Δ. 

 




